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Khuen Héderváry gróf és mi­
niszter társai a képviselöház hét­
fői ülésében, mint Magyarország 
uj kormánya bemutatkoztak és 
elfoglalták helyeiket a bársony­
székekben.

Ezt a bemutatkozást a Ház 
minden oldalán szokatlan izga­
lom előzte meg, amely nagyon 
érthető is, ha meggondoljuk en­
nek a bemutatkozásnak alkot­
mány jogi jelentőségét.

Hat férfiú a király által reá­
juk ruházott hatalommal felru­
házva belép a képviselöházba, 
amelyben nekik egyetlen egy 
hívük sincs s amely Házban 
politikai törekvéseik és terveik 
egyetlen támogató szavazatra 
sem számíthat Belépnek pe­
dig úgy, hogy mindenki tudja 
róluk, hogy nem hoznak ma­
gukkal semmit a nemzet bajai­
nak orvoslására, az ország jo­
gainak érvényesítésére, a nem­
zeti állam követelményeinek és 
érdekeinek kielégítésére, nem 
hoznak semmit abból a gazdag 
nagy nemzeti programmból, 
amelynek teljessége a nemzet 
vágyakozásának végcélját képezi 
és amelynek egy része is elég 
lett volna arra, hogy nekik hí­
veket, barátokat szerezzen. Nem­
csak nem hoznak semmit, ha­
nem azzal a szándékkal, azzal 
a feladattal jönnek, hogy letör­
jék a nemzet akaratát, elfojtsák 
a nemzet vágyait, sőt minden­
korra elnémítsák a nemzet kö­
veteléseit és újra feltámaszszák 
azt az öt év előtt megbukott 
rendszert, amely a parlamentet 
csak az abszolút uralkodói aka­
rat palástolásának eszközévé tette 
midőn a felülről jött minden 
kívánságot sietett kielégíteni, de 
a nemzet kívánságainak sem 
nem tudott, sem nem akart 
érvényt szerezni.

Az uj kormánynak ezen tö­
rekvésére engedett következtetni 
már programmjának kifejtése 
előtt is az a körülmény, hogy 
ez a kormány annak az előző 
kormánynak helyét foglalja el, 
amelynek épen azért kellelt he­
lyéről távoznia, mert a nemzeti 
jogok érvényesítéséi követelte az 
uralkodóval szemben s ezen kö­
vetelésének nem tudott érvényt 
szerezni, mivel a képviselöház 
legnagyobb pártja, a Justh-párt 
ellene fordult.

A Justh kormányellenes és 
koalíció-ellenes állásfoglalásának 
természetes következménye volt 
tehát egy a nemzeti aspiráció 
elfojtására s a nemzeti akarat 
letörésére kiküldött kormány ki­

nevezése s ezt a következményt 
hónapokkal előreláthatta minden 
a viszonyokkal ismerős politikus.

Előre látta-e ezt Justh Gyula 
és pártja is, — nem tudom, de j 
ha ezt előre nem látták, akkor 
politikai előrelátásuknak olyan 
csekély mértékéről tettek tanú­
ságot, amely őket a politikai ve­
zetés szerepére teljesen képte- j 
lenné teszi. A hibát azonban —! 
bármilyen nagy és súlyos is volt 
— némileg jóvá tehették volna j 
akkor, mikor az, amit ők idéz­
tek löl — az uj kormány ki­
nevezése — bekövetkezett Cs 
látták, hogy az nem úgy követ­
kezett be, ahogy ök szerették 
volna.

Akik tehát fokozott izgalom­
mal és kíváncsisággal várták az 
uj kormány bemutatkozását a 
képviselöházban, azok leginkább 
arra voltak kiváncsiak, miképen 
fog a Justh-párt segédkezet nyúj­
tani ahhoz, hogy ezt a nemzeti 
törekvések letörésére ideküldött 
kormányt megjelenésének első 
napján kidobják, kiverjék a nem­
zet gyűléséből.

Meglehetett volna tenni, meg 
is kellett volna tenni.

Ha az a képviselöház, amely­
nek a múlt hétfői ülésén egybe- 
gyült mintegy négyszáz tagja 
között a kormány iránti bizal­
matlanság tekintetében teljes 
egyértelműség uralkodott, hig­
gadt komolysággal és önérzetes 
nyugalommal fogadta volna a 
félelemtől remegve belépő hat 
minisztert és Khuen-Hédervári 
gróf silány programmjának fel­
olvasása után megtörtént volna 
a bizalmatlansági nyilatkozatnak 
komoly és tartalmas indokolása, 
mindegyik párt részéröl azután 
pedig a bizalmatlanságot kife­
jező határozati javaslat megsza­
vazása, ezzel a parlament mél­
tóságának és tekintélyének tel­
jes megóvása mellett a nemzet 
ellen vállalkozó miniszter urak 
ki leltek volna verve abból a 
nemzetgyűlésből, amelyben ne­
kik sem gyökerük, sem helyük 
nincs.

A parlamentnek ilyen maga­
tartásával ki lett volna fejezve 
és a királynak és az országnak 
tudtára lett volna adva, hog^ 
azokkal a miniszterekkel, akik aj 
nemzet ellen vonulnak harcba, 
nem bocsátkoznak tárgyalásba a 
nemzet választoltjai

A parlamentnek ilyen maga­
tartása állal a kormány rá lett 
volna kényszerítve arra, hogy a 
kormány azonnal levonja a kö­
vetkeztetést, saját programjából, 
amennyiben ezen határozott és 
merev visszautasítás nyilvánva­
lóvá tette volna, hogy a mostani

országgyűlés közreműködésére 
nem számíthat s ennélfogva, ha 
alkotmányosságának csak látsza­
tai is meg akarja őrizni, mielőbb 
sőt azonnal a ház feloszlatásá­
hoz és az uj választások elren­
deléséhez kell nyúlnia.

A képviselöház ilyen állás- 
foglalása tehát lehetetlenné tette 
volna az uj kormánynak a par­
lamentben egy napig való meg­
maradását is és siettette volna 
a nyilt harcot a nemzeti tö­
rekvések képviselői s a nem­
zet törekvései letörésére kikül­
dőit kormány között. A nyilt 
harc siettetése közelebb hozta 
volna az országot a válság be­
fejezéséhez, a rendezett állapo­
tok és nyugodt kormányzás le­
hetőségéhez. Ez tehát oly el­
járás lett volna, amely az or­
szág érdekeit szolgálja.

Azonban nem ez történt. 
Történt a hétfői ülésen éktelen 
zajongás és kiabálás, amely 
természetesen nem ijesztett meg 
senkit, legkevésbbé az uj kor­
mány tagjait, akik igen jól tud­
ták, hogy ettől a lármától egy 
hajuk szála sem görbül meg. 
Történtek vad szenvedéllyel ki­
törő támadások a képviselöház 
szelidlelkü elnöke ellen, akinek 
egyik-másik nem egészen szaba­
tos, de egy kis jóakarat mellett 
néhány szóval helyreigazítható 
kifejezésébe a Justh-párt bele­
kötött s afelett hosszas vitát 
indított, mintha az ország min­
den érdekénél fontosabb érdek 
lett volna annak a bebizonyí­
tása, hogy Justh Gyula jobban 
tudott elnökölni, mint a Kos- 
suth-párti Gál Sándor. Ugyan­
csak a Justh-párt indított egy 
hosszadalmas házszabály-vitát, 
amelyben a házszabályok 129. 
§ ában beleakart magyarázni 
valamit, ami abban nincs benne 
és meg akarta akadályozni azl, 
hogy a kormány által benyújtott 
törvényjavaslatok a bizottsághoz 
utasittassanak, holott a házsza­
bály világosan rendeli, hogy a 
minisztérium által beterjesztett 
törvényjavaslatoktól a bizottsági 
tárgyalást megtagadni nem lehet. 
A vitát pedig azok rendezték, 
a kiknek álláspontját a bizott­
ságok többsége képviseli s igy 
semmi érdekük sem lehetett ab­
ban, hogy a bizottságokhoz való 
utalást megakadályozzák, mert 
hiszen a bizottságok az ö állás­
pontjukat juttatták volna kife­
jezésre.

Ariiig pedig ez a zajongás, 
szenvedélyeskedés és házszabály­
vita tombolt a házban, azalatt 
Khuen-Héderváry és társai meg­
melegedtek a bársonyszékben, 
kezdték magukat otthonosan

érezni abban a légkörben, a 
mely azt a kéjes látványt nyúj­
totta nekik, hogy a nemzet ku- 
rucai nem ő ellenük, hanem 
egymás ellen röpítik nyilaikat 
Az ülés végén pedig a kormány 
tagjai jóízüt nevethettek mar­
kukba a fölött, hogy a tanács­
kozásokra szánt idő eltelt a 
nélkül, hogy a ház nekik bizal­
matlanságot szavazott volna. A 
lármázok, a szenvedélyeskedök 
pedig ijedten kaphattak fejükhöz, 
hogy hát mi is lett a bizalmat­
lansági határozattal, amelyet 
meg akartak volna szavazni! 
Mi lett?

Hát az lett vele, hogy ugyan­
az a párt, a mely a bizalmat­
lansági indítványt benyújtotta, 
azt el is temette. Másnap már 
sokkal nyugodtabb lélekkel me­
hetett be Khuen-Héderváry gróf 
a házba s nyugodtan válaszol­
hatott, tárgyalhat, alkudozhat, 
hiszen beszélnek, hiszen tárgyal­
nak vele s akinek a hiúsága 
megkívánja, hogy beszéljen és 
nevét olvassa a lapokban, az 
elmondhat hosszú beszédeket a 
következő napokban. — A beszé­
dek árjában ellaposodik a vita, 
az unalom kiűzi a házból á 
képviselőket, a kormány nyu­
godtan ül helyén, — a bizal­
matlansági indítvány pedig a 
sok szó áradatában megíulad és 
a ház irattárában eltemettetik. 
Vájjon ezt akarta-e a Justh-párt? 
Vagy az, amit csinált, megint 
nem úgy történt, ahogyan ök 
kívánták ?

Az előrelátásnak hiányát elébb 
csak abban láttuk, hogy egy 
kormány megbuktatásának kö­
vetkezményeit előre nem tudták 
látni. Most azonban azt látjuk, 
hogy még egy képviselöháznak 
a lefolyását sem tudják tervsze­
rűen biztosítani.

Ilyen eredmények után azt a 
meggyőződésünket kell kimon­
danunk, hogy akik ily súlyos 
hibákat követnek el, azok ész 
nélkül csinálnak politikát.

A képviselőházat elnapolták.
Pénteken még vagy 25 szónok volt 
feliratkozva, akik a Héderváry kor­
mány kinevezése fölött megindult 
és öt napig tartott vitában részt- 
venni kívántak. Azonban hirtelen 
fordulat következett. Az összes szó­
nokok visszaléptek. Egyedül Andrássy 
gróf maradt a listán, a kinek be­
széde végeztével a ké> viselőház 
Khuen-Héderváry kormányának bi­
zalmatlanságot szavazott. Erre ttédér- 
váry királyi kéziratot vett elő és az­
zal a képviselőházat ex-lexben, tehát 
alkotmányellenesen, a törvény vilá­
gos rendelkezése ellenére, folyó évi 
március hó 24-ikéig elnapolta. Ez
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dom el, a melyek a szeretet vallál j
2. oldal. ___________

ellen aztán Apponyi Albert gróf, sőt 
még Andrássy is, aki mostanában 
kétszínű játékot űz, tiltakoztak és a 
tényt alkotmányellenesnek nyilvání­
tották. Különben a képviselőház ha­
tározatiig a kormánynak az adósze­
dést és ujoncállitást megtiltotta. El- 
napojtatta tehát az országgyűlést a 
granicsár, mert Tisza, Andrássy és 
Wekerle közbejöttével, uj pártalaku­
lást tervez, ha a függetlenségiek ezt 
idejekorán egyértelmű eljárásukkal 
meg nem akadályozzák. Kossuth 
Ferenc pécsi beszéde szerint: a kö­
zös munkára hajlandó elemeket egy 
táborba kell gyűjteni, de ez a tábor 
a magyar nemzet szivében élő igazi 
függetlenségi lobogó alatt tömörül­
jön. A 67-es akarnokságnak már be­
fellegzett. Most csak a 48-as füg­
getlenség következhetik akár akarja 
ezt Bécs, akár nem.

Jönnek a siketnémák!
. (G. 1) Mennyire boldog az anya, 
mikor szivének magzata az első szót 
elrebegi ajakán. A földi örömek ezer 
árja költözik be a családi fészekbe. 
Megelégedés és a jövő számtalan 
édes reménye játsza verőfényes já 
tékát a legszentebb helyen, a család 
szentélyében. Szólásra nyílik a kis­
ded ajaka s megnyitja szülői részére 
a megnyugvás áldásának forrását. 
Az idő elforgásával megjön a nyelv 
könnyedsége, a sz bősége; a han­
gokat szótagokká, ezeket meg sza­
vakká racesolja vagy gammacizálja 
az apróság. A szellemi élet e képzelő 
tevékenységi fokában kedves lesz 
szülői előtt, környezete gyönyörrel 
néz rá s eredeti gondolatairól, szép 
reményeket jósol neki, életének még 
első éveiben.

De ha nem mozdul beszédre az 
élő ajak, csak a mozdulatok, arcjá­
tékok, taglejtések árulják el a lélek 
vágyait, az elme gondolatát, a szív­
ben kiforró szeretet érzését, — óh 
akkor, szánalommal megy el mellette 
minden ember, s a szülő — kinek 
elhivatása gyermekét boldoggá ‘enni 
és úgy látni — megfojtott reményé­
nek mélységes fájdalmaitól hajszolva 
menekül a nagy világ elől — elsírni 
életét, melyet bünletésképen mért 
reá az Ur!

A világ Ítéletétől s fökép a gúny 
és szánakozástól többé-kovésbbé 
mindenki tart. A szülő és ember, 
egyed a nagy tömegből, ki a tömeg 
jellemvonásának miniatűr képét ma­
gán viseli. Mit tenne ő mást, mint a 
tömeg! ítél, gondolkozik és szánal­
mas kétségbeeséssel nézi gyermeké­
nek szomorú sorsát, — egy vigasz­
taló tudat alakul egész valójában, a 
maga sötét és borzalmas hátterével : 
„Hátha az Isten elveszi.“

!

Hány ilyen szerencsétlen gondol-: 
kozásu szülő van e drága hazában, j 
kik kínos vergődéssel nézik siketné­
ma gyermekük növekedését, s hányán 
vannak, kik cégéres felfogással a 
gyermek jövőjét a koldus-tarisznya 
hordozására irányítják, sőt kénysze­
rítik 1

A gyermekből felnőtt férfi lesz, be­
jut az élet őrlő malomkövei közé, 
hol a munkabíró kar vesztegelni 
kényszerült s mint ilyen haszontalan 
pária lett a nemzet testén; baran­
golása a gúnytól megjegecesedett 
ingerültsége miatt megvetett lesz 
mindenkitől s szégyene a bánatos 
szülőnek.

A ferde társadalmi nézet, a pol­
gárok vastag közönyének eredménye, 
hogy a XX-ik században Magyaror­
szágon 10—15 ezer ilyen elhanya­
golt férfi tengődik.

Tizenhat siketnéma intézetünk év­
tizedes munkája dönti halomszámra 
a ferde véleményeket s teremt óriási 
nehézségek közepette a szerencsétlen 
némákból munkás embereket és 
hasznos honpolgárokat főleg a sze­
gényes kisipar terén. Beigazolt lény, 
hogy az ép és teljes érzékű embe­
rek munkában, szorgalomban, erőben 
megsem közelítik a némákból lett 
iparosokat és mégis ezek sorsa iránt 
csöpnyi érdeklődéssel sem vagyunk; 
hagyjuk őket eddigi vigasztalhatatlan 
sorsukban tengődni s a némákért 
küzködö intézményeket az anyagaik 
szükségében vergődni.

Vastag közöny farija fogva a lel­
keket! Hányszor kopoglak be akár­
melyik siketnéma intézet igazgatója 
lelkesítő felhívásával ajtónkon, a sze­
retet ünnepén, a szeretet nevében I 
És mi hidegen taszítjuk el magunk­
tól ! Azt se kérdezzük: Honnan jöt­
tél, mit akarsz? Bűnösen vonjuk el 
a haza oltárától az áldozatot, meg­
tagadjuk hazaszeretetünket, megköt­
jük hazánk jólétét, nagyságát, erős­
ségét egy pár áldozati fillér megvo­
nása által.

Válságos időket élünk. Hazánkban 
a munkás karra égető szükség van, 
hisz minden évben vérzik hütelen 
fiaitól a haza. Gondolkozzunk!

Nem lehelne-e pótolni az évi 
veszteséget, ha a sikernémákat sötét 
sorsuktól megszabadítjuk és vissza 
adjuk őket a munkának ?! Ez nekik 
a hivatásuk! A társadalom közönye 
tompította és fojtja meg bennük a 
munka érzetét, melyet a természet 
a halló és beszédszervek elvonása 
miatt fokozva adott meg nekik. Pa­
rányi jóakaratu érdeklődés, csekély 
anyagi áldozatunk áldásos váltságuk 
lesz.

Ne vesztegeljünk tehát 1 Fogadjuk 
őket szeretettel városunkban. Men­
jünk el minél számosabban a bemu- 
ta'ó előadásukra, győződjünk meg, 
hogy nincsenek elveszve a hazára 
nézve, ha feláll mellettük az emberi 
szeretet. A gyógypedagógia nagy 
arányú fejlődésével értékes embe­
rekké nevelik az önfeláldozó tanárok, 
kik szeretettel kérnek mindenkit a 
támogatásra. Siessünk leróni lapozá­
sunkat, mit könnyelműen megvontunk 
tőlük, pótoljuk a vétkes mulaszláso 
kát; a nekik adott fillér a hazasze­
retet legnemesebb áldozata. Jertelc 
hát ez áldozatra!

A szegénységről és gaz­
dagságról-
(Folyt, és vége.)

Oh 1 a Mester 1 Oh a Mestert meg 
kell érteni! Mert a ki őt meg nem 
érti, azt a betű megöli 1

Jézus Krisztust meg kell érteni 
és Öt csak az tudja, igazán meg 
érteni, aki szívben, lélekben, elméjé­
ben : ideálista ! Ő maga nem irt soha 
egy szót se, csak tanított; a Bibliá­
ban való részvétele ez alapon : pasz- 
sziv .Active: élt — és tanított! Ta­
nításait az Apostolok foglalták írásba 
és tanítása körül, két ezredév alatt 
végtelen nagy irodalom keletkezett. 
Tanítását sokféleképen magyarázzák. 
Én azokat a magyarázatokat foga­

sát a legmagasztosabb eszményképek 
követése alapján kívánják megváló- í 
sitani. Tüzet hozott Ő a világra ; az 
eszmék iránti rajongás szent tüzét 1

Túl tesz Platón ! És a ki Jézus 
Krisztust jól megérti, az megérti a 
földi dolgokat s végeredményül nem 
ad ósdi magyarázatokat.

Nem rajongott a Mester a földi 
szenvedések látásán, nem is szank­
cionálta azokat, — sőt — enyhilö 
balzsamot csepegtetett rájuk! Nem 
hirdette az aszkétaságot, de hirdette, 
ha aszkétasággal nyomorít meg a 
sors változó keze: viseld azt fönnsé- 
ges nyugalommal! Ezt hirdette az 
embernek fia, ki csupa szív és csupa 
szeretet 1 Aki nemcsak hogy nem 
aszkéta, — s ha böjtöl: kegyeletből 
böjtöl, aki nemcsak, hogy nem asz­
kéta, hanem a sors által aszkétákká 
formált nyomorult emberek testéről, 
leikéről kész levenni' mindig és le 
is veszi a szenvedéseket a szeretet, 
az Isten nevében!

Az embernek fia miért törli le a 
szenvedők keserves könnyeit, miért 
orvosa a testi és lelki betegeknek ? 
miért kívánja a földön hemzsegő 
rettenetes ellentéteket kiegyenlíteni 
szellemi és anyagi téreken egyaránt ? 
Eszményi téreken miért hirdeti az 
önfeláldozó szeretet magasztosságát, 
anyagi téreken miért az adakozó 
szeretet munkáját ? Hogy közelebb 
hozza a sziveket egymáshoz, hogy 
áthidalja a születés, a rang és pénz 
okozta korlátokat az emberi egyenlő­
ség szent ideája alapján. És paran­
csolja a türelmet! A türelmet, az idő 
munkáját, az idő munkájának türel­
mes bevárását: az ideák megvalósu­
lásában. Sokan nem értik ezt meg. 
És ezért tévednek azok, a kik erő­
szakos kezekkel akarják a világ 
dolgait rendezni. Az ideák és ideá­
lok munkáját meg kell várni! Ha 
bízol az ideákban és ideálokban, — 
bizh&tsz idők eljövetelében 1 Krisz­
tusi türelem! Kevesen értik, nagyon 
kevesen 1 És fájdalom, nagyon sokan 
félre magyarázzák 1

Jézus Krisztus a türelem alatt, — 
régi beszéd ma már — hogy nem a 
birkatürelmet értette. Jézus Krisztus 
azt hirdette, hogy az Isten mennyek­
ben van, a mennyek országa pedig 
mi bennünk van, igy tehát bennünk 
él és munkál az élő Isten. Ö a tü­
relem alatt mást értett, méltó és 
magasztos cselekedetet ahhoz a 
lényhez, ki az arcán az Isten képét, 
szivében magát az Istenséget hor­
dozza I Nem azt hirdette a Krisztus, 
hogy tűrd el a sors viharait össze­
dugott kézzel mindaddig, amíg az 
agyagos földdel ölelkezel, oh nem, — 
nem azt hirdeti, hogyha sorscsapásér, 
várjad a sültgalamb repülését, — 
hanem hirdeti, hogy zúgolódás nél­
kül vedd a történt dolgokat és fo­
hászkodjál és megacélosodott hittel, 
szívvel, karral dolgozzál sorsod jobbra 
fordulásáért.

Tűrj, de ne bambán, birkamódra, 
hanem ésszel, hittel, bizalommal, 
munkás jövendővel ... 1 És különö­
sen : ne zúgolódj 1

Sok szegény ember van a világon. 
Sokkal több a szegények száma, 
mint a gazdagoké. A szegénység 
oka magában a dolog logikájában. 
Tényleg ördögi logika a gazdagság 
kérdése 1 De érthető, — egyszerű. 
A fillér nehezebben teremti meg a
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másik fillért, mint a két fillér a har­
madikat. Itt van az ördöngös logika 1 
És ez hova tovább még ördöngösebb, 
ha arról beszélünk, hogy a korona 
milyen könnyen szüli meg a fölötte 
lévő egy fillért s a millió korona a 
másik milliót. Itt van az ördög. A 
„Moloch“, a „ Mammon.“ Az egy­
szerű székely ezt szive szerint is 
ki fejez : a pénznek ördöge van s 
oda siet a hol sok van !

A szegénység és gazdagság, ez a 
nagyfontosságu különbség meg volt 
és meg is lesz az emberi életben 
mindig. Természetszerű és végtelen 
egyszerű dolog ez. Ez életszükséglet 1 
Mint a hogyan a természetben árny 
a fénnyel van összemérve, éjjel és 
nappal váltja egymást, küzd a jó 
és rossz kezdettől fogva. De taga­
dom, hogy a szegénység minden 
körülmények között a boldogság 
akadálya lenne és a gazdagság min­
den körülmények között : boldogí­
tana.

Az emberi boldogság izgat ma 
minden jóravaló elmét és annak az 
elképzelhető legnagyobb fokú meg­
teremtése, — mindenki részére. Nem 
a szegénység és gazdagság megszün­
tetése a cél, ez egyszerűen lehetet­
len, hanem az emberi boldogtalan­
ság kiküszöblése s a mennyiben az 
anyagi élet ezzel karöltve jár, a 
nyomasztó szegénység megszüntetése, 
— ez a cél I Ha valaki szegény:, 
de nem elviselhetetlen, tűrhetetlen 
szegény : lehet boldogabb, sőt hatá­
rozottan boldogabb is, mint sok-sok 
gazdag ember, akinek se szeri, se 
száma az arany és ezüst holmi 
sokaságában, — de testben, lélekben 
csak ö tudja, hogy mit érez I?

Én az ideális társadalom kérdését 
nem a szegénység és gazdagság vég­
leges megszűnésében, de keresem az 
emberi boldogság és boldogtalanság 
kérdésében . ..

A szegénység igaz, hogy iskola, 
de megvetem azt a tételt, hogy 
büntetés volna. Oh I a teremtésben 
az Isten munkájában inagasztosabb 
Célt látok,1 valahányszor szegény és 
gazdag emberre gondolok: utat a 
tökéletesedésre, de nem büntetést! 
Hiszen mi nem vagyunk Istenek, 
csak emberek, de az emberek tör 
vénye sem azért sújt valakit, hogy 
büntessen, hanem hogy megjavítsa, 
tökéletesítse 1 Bűnnek, kimondhatatlan 
igaz bünnektarlanám azt a gondolatot, 
ha a szegény emberre úgy tekintenék, 
mint egy nyomorult büntetett lényre. 
Nehéz iskolában küzd a szegény em­
ber s ezért a nehéz küzdelemért 
Írom oda jól kiérdemelt diplomájára, 
hogy szeretem, hogy imádom ... és 
saját magam iránt is tisztelettel va­
gyok : a szegénységemért. . .

Gyönyörű problémák ezek I És 
gyönyörűek azok e problémák, me­
lyeket ezek a meglévők felvetnek!

Csak a legszükségesebbek elmon­
dására támaszkodtam. Ne féljen te­
hát senki az ideális társadalom 
fönnséges gondolatával foglalkozni, 
így foglalkozni véle: emberszeretet, 
hazafiság és nem „vörös“ szociáliz- 
mus I De az ideális társadalmat ne 
csupán a szegénység és gazdagság 
kérdésében keressük, hanem az em­
beri boldogság és boldogtalanság 
kérdésében. Mert mig a szegénység 
és gazdagság esetleges kiegyenlítése 
utópia, lehetetlenség és az is marad 
mindörökre, — addig az emberi bol-
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dogság teljessé való tétele : lépésröl- 
lépésre megvalósítható ideális cél I 
(Háromszor annyi embert képes a 
föld, ez az édes, drága föld eltartani 
tökéletes boldogságban, mint ma pe- 

* dig: több, mint 800 millió embert 
hordoz a hátán ma 1)

Csakhogy e minden embert bol­
dogító ideális cél eléréséhez két 
nagy dolog szükséges: a szív és 
ész zseniálitásának kiképzése. A va­
lódi műveltségi Az igaz ember- 
szeretet 1

A nyomasztó szegénység enyhítése 
mellett: a szív és ész zsenialitásá­
nak tökéletes kiművelésére töre­
kedjünk.

Székelykereszturon, 1910. jan. 21.
Horváth Lajos.

HÍREK.

— A cipészipari szaktanfolyam teg Ság február hó 5-én táncmulatságot 
nap befejezést nyert. E tanfolyam rendez. A 35 tagból álló testület, 
négy hétig tartott és azt Hegedűs mint rendezőség élén Csákvári Ge-

— Nemzeti ellenállás. Udvar 
helyvármegye törvényhatósági 
bizottsága február 3-án rend­
kívüli közgyűlést tart. Használ­
juk fel az alkalmat politikai 
állásfoglalásunk erősítésére. Nyi­
latkozzék a bizottság jövendő 
magatartásáról. Vegye tudomá­
sul, hogy a képviselöház pén­
teki határozata a vármegyéket 
alkotmányvédö hagyományaikra 
emlékezteti.

— Egy jelenet a sok közül. Szé­
kely iparosaink állandó panaszszal 
vannak tele, hogy nincs munkájuk. 
Drága a megélhetés ezzel szemben 
pedig hiányzik a közönség támoga­
tása. Valamikor e közönség panasz­
kodott, hogy megfelelő szakképzett­
séggel biró iparosok nincsenek. Ma 
már minden egyes székelyföldi város­
ban — hála Kossuth Ferenc akkori 
kereskedelmi miniszter atyai gondos­
kodásának — szaktanfolyamok ren­
dezésével és az iparosok érdeklődé­
sének felkeltése révén, ez a régi pa­
nasz megszűnt. Iparosaink miveltsége, 
munkaképessége megnövekedett. így 
állván a dolog, nem kis meglepetést 
keltett egyik székely városban az a 
szomorú körülmény, hogy az ipar­
iskolai mulasztásért megidézett leg­
jobb szabómester épen a bírásko­
dásra hivatott városi választott tiszt­
viselőt, fővárosból rendelt ruhapró­
bán találta — a hivatalban ... A 
kitünően fizető, elkelő kommitens 
elvesztése felett érzett fájdalom, va­
lóságos keserűséggel teljes panasz- 
hangokat. hivott elő a derék iparos 
ajkaira. Es ennek az iparosnak igaza 
van. Ha a legtehetségesebb tisztvi­
selőkar nem támogatja iparos pof 
gárságunkat; ha elvonja és más vá­
rosok iparosainak adja a kenyeret 
biztositó megrendeléseit — még pe­
dig indokolatlanul ; ha aztán kere­
sete nem lesz a pótadót fizető pol­
gárságnak, akkor pusztulás, veszély 
és romlás következhetik ebből. Ezt 
pedig egyetlen hazafi sem akarhatja. 
Mind eme indokok alapján, arra kér­
jük azokat, akiket illet : azokat, akik­
ben a hazafias érzés amienk iránt 
ki nem halt: becsüljük meg legalább 
azt, amivel rendelkezünk és ne küld­
jük filléreinket oda, honnan támoga­
tást. magunk sem nyerhetünk.

— leimezes fillérestély. A hely­
beli polgári önképző és segélyző 
egylet folyó évi február 6-án jelme­
zes fillérestélyt rendez. E régi jóhirü 
kedélyes mulatságra már most fel­
hívjuk közönségünk figyelmét.

Ferenc cipészipari szaktanító vezette 
kiváló sikerrel, akit még Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
küldött volt ki Kolozsvárról. Cipész 
iparosaink Székelyudvarhelyiől tizen­
nyolcán vetlek részt a tanfolyamon, 
melyen a legszebb sikert mutatták 
fel szorgalmas, odaadó munkásságuk­
kal. A tanfolyam főbb tárgyai: láb- 
ismeret, annak csontrendszere, ren­
des és hibás lábakra való szabás, 
kaptafa alakítás, valamint a szabás­
minták készítése, á tanfolyam ellen­
őrzésével F e r e n c z i Ignác állami 
szakellenőr volt megbízva, aki a be­
záró ünnepélyen résztvett és teljes 
megelégedését nyilvánította. Nagy 
szeretettel viseltetett az egész tan­
folyam alatt Hargita Nándor áll. 
szakiskolai igazgató, aki úgy a meg­
nyitásnál, mint most a befejezésnél 
lendületes beszédet mondott, buzdít­
ván iparosainkat.

— Képezdei hangverseny. A szé-
kelykereszturi állami tanilóképzö-in- 
tezel ifjúságának szombaton (február 
5-én) a Walter-fnle díszteremben, 
segítő pénztára javára rendezendő 
tánccal egybekötött hangversenyére 
széleskörű előkészületek folynak. A 
közönség körében általános érdeklő­
dés nyilvánul. Lengyel Gyula tanár, 
r. b. elnökkel élén, a rendező bi­
zottság mindent elkövet, hogy a ké­
pezdei ifjúság eme jóhirü mulatsága 
méltó legyen előző társaihoz. A mű­
sor nyolc válogatott pontból áll. 
Egyik kedvesebb a másiknál, de 
mindannyi sikeréről » működök ar- 
ravalósága garanciái nyújt. A mi 
pedig a táncmulatságot illeti, arra a 
derék ifjúság nyújt biztosítékot, hogy 
egyetlen hölgy sem marad táncolás 
nélkül.

— Erdélyrészi vásárok. Február 
1-én Nagyekemező, Szászsztgyörgy, 
Teke, 2-án Somkerék, 3-án Bárót, 
Etéd, Gyéres, Gyergyódilró, Katona, 
Prázsmár, Szamosujvár, Ujegyház, 4 
én Zabola, 5-én Oláláposbánya, 
Szásznádas, 6 áti Magyaros, Nagyal­
más, Vámosgálfalva, 7-én Küküllő- 
vár, 8-án Báuffyhunyad, 9-én Kösz 
vényes, 10-kén Bonyha, Nagyilonda, 
Szilágycseb, 11-én Hosszufalu, Kő- 
vászna, Szászbanyicza, 12-kén Torda.

— Kálvin-estely. A helybeli ref. 
egyházközség ma jan. 30-án (vasár 
nap) d. u. 5 órakor, a ref. kollégium 
tornacsarnokában tartja negyedik 
kálvin-estélyét, melyre a rendezők 
a következő érdekes és változatos 
programmot állították össze: 1. A
gyülekezet éneke: Mint. a szép hives 
patakra. Zsolt. XLII. I. v. 2. Szaval. 
Sebess József, koll. tornatanár. 3. 
Énekel: Bőd Etelka, harmoniumon 
kiséri: Schaffent Frigyesné. 4. Fel­
olvasás : tartja Gönczi Lajos, koll. 
igazgató. 5. Énekel: Palló Imre, 
zongorán kiséri Dobó Zoltánná. 6. 
Mi a haza, melodráma, Ábrányitól. 
Előadja: Józsa Emma, zongorán ki­
séri Jakab Miklósné. 7. Elnöki zárszó. 
8. A gyülekezet éneke: Áld meg 
Ur Isten . . . Ezen estélyre a belé­
pés ingyenes és az érdeklődő közön­
ség e helyen tisztelettel meghivatik. 
Kegyes adományok templomi uj éne­
kes könyvek beszerzésére, köszönet­
tel fogadtatnak : Az estély rendezői: 
Bőd Emma és Kelemen Ilona.

— Táncmulatság a Libántelepen. A 
gyergyólibántolepi önkéntes liizoltó-

renday László és Schiffmann Myron 
alparancsnok állanak.

— Dalestély. A helybeli Székely 
Dalegyletet folyó évi március hó 
27-én (husvét másodnapján) a Bu- 
dapest-szálló színháztermében nagy­
szabású hangversenyt fog rendezni.
Az ezüst koszorús Székely Dalegy­
let három évi hallgatás után ismét 
meg akarja mutatni, hogy csak aka­
rat és kitartás kell s az oly fényes 
diadalt aratott egylet virágozni fog!..

— „A cigány“ Városfalván. Szig­
ligeti ez örökbecsű népszínművét 
adja elő február 6-án a Városfalvi 
Ifjúsági Egyesület kosaras táncviga­
lommal egybekötve este 7 órakor 
kezdődőleg Városfalván. A darabban 
Balog Áron, Csiki Mózes, László Dé­
nes, Jakab Dénes, Barta Ilona, Gedő 
Róza, Gál Ferenc, Hegyi Dénes, Zol­
tán Julianna, Balog Elek, Cseke Péter 
Zoltán Mária, Jakab Mária, Szabó 
Julianna, Sándor Róza, Barta Bálint, 
és Mózes Sándor szerepelnek. Az 
előadást Vajda Antal tanító rendezi.

— Mének beosztása. A folyó évi 
fedeztetési idényre a mének beosz­
tása s sepsiszentgyörgyi méntelepen 
február hó 11-én délelőtt fog meg­
tartatni. A beosztást gróf Szapáry 
Péter min. tanácsos fogja eszkö­
zölni.

— Bodéga. E spanyol szó a ki­
kötővárosokban áruraktárt, árutele­
pet, máshelyeken pedig borospincét, 
meg korcsmát jeleni, a hol hideg 
ételeket és egész üvegekben vagy 
poharankint hazai és jobbminőségü 
borokat árusítanak. Ilyen Bodégák 
minden nagyobb európai városban 
vannak. Albert Péter polgártársunk 
is megnyitotta Székelyudvarhjlyt az 
első Bodégát, melynek hirdetését 
mai számunkban találják olvasóink.

= Bojkottal való fenyegetés —
kihágás. Újpesten 8 szabósegéd meg­
haragudott, hogy a többi szabó­
munkás nem fizeti a párt és szerve­
zeti adót. Ezért fenyegető levelekkel 
kér slék fel és bojkottal fenyegették 
meg Antal Gábor és Róth Ferencz 
uipesci mestereket, ha segédeiket ei­
nem bocsájtják. Erre úgy a mesterek 
mint a segédek a rendőrkapitányság­
hoz fordultak, mely az ügyet, az új­
pesti elöljárósághoz, mint 1. fokú 
iparhatósághoz tette át, mely őket 
kihágásban vétkeseknek mondta s 
egyenként 20—50 koroná-a Ítélte. Az 
Ítélet indokolása a következő : Antal 
József Gábor és Róth Ferencz tanuk 
vallomásával beigazolást nyert azon 
körülmény, hogy Walter Ferenc 
és Mandik Antal nevű munkásaikat 
a szabómunkások szakszervezetének 
lenyegetö reáhaíása folytán voltak 
kénytelenek a munkából elbocsátani, 
a mely Rosenberg Fülöp, Berger 
Miksa, Fellner István és Zala Márton 
szakszervezeti vezetők elhatározásá 
ból származó fenyegetés részint élő­
szóval, részint Írásban ifj. Horváth 
József, id. Horváth József és Závo- 
da Pál hajtottak végre panaszlók és 
munkaadójukkal szemben. Miért is az 
I. II. és V. rendű terheltekkel szem­
ben a törvény rendelkezése szigorí­
tott mértékben volt alkalmazandó 

l Noha terheltek erőszakos eljárása a 
jogrendet és személyes szabadság 
elvét mélyen sérti és igy helyén volna 
a törvény teljes szigorának alkafma-
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zása, büntetlen előéletük s hogy ezen 
esetek óta újabb panasz nem merült 
fel ellenük, mérsékelt büntetés alkal­
mazása indokolva van. Dr Jaimatzky 
Sándor helyettes polgármester.

— Byengeelméjiiek, gyengetehet' 
ségűek felvétele. A borosjenői gyógy­
pedagógiai nevelő és foglalkoztató 
állami intézetbe a jövő iskola év 
kezdetén több növendéket vesznek 
fel. Felvétetnek az ország bármelyik 
részéről a nevelő intézetbe 7—10 
éves, a foglalkoztatóba 14 éven fe­
lüli nevelés-tanitásra, illetőleg foglal­
koztatásra alkalmas gyengeelméjű, 
gyengetehetségü egyének. Úgy a fi­
zető, mint az ingyenes felvétel iránti 
kérvényeket a nm. vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. minisztériumhoz 
címezve legkésőbben junius hó 10- 
ig kell megküldeni az intézet igazga­
tóságához. Bővebb tájékoz'atást bár­
kinek nyújt az intézet igazgatója, 
Csapó György Borosjenő. (Arad m.)

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*
Tek. Szerkesztő Ur 1 

Becses lapja f. évi 7-ik számában 
„Válasz11 stb. c. alatt olvasható köz­
leményre tisztelettel kérem e rövidke 
feleletem közlését.

Tanitó-Egyletünk közgyűlésén elő­
terjesztett felolvasásomnak és az 
ezen alapuló határozati javaslatom­
nak elvi álláspontját, vagyis : a val­
lás-erkölcsi öntudatban gyökeredző, 
magyar, nemzeti nevelés magasztos cél­
zatát a nagys. kir. tanfelügyelő ur 
feloldó határozata nem érinti a leg­
csekélyebb mértékben sem. Sőt in­
kább a legszélesebbkörü paed. tájé­
kozottsággal, aggódó hazafias gon­
doskodással megindokolt tanfelügyelő 
határozat mintegy megerősíti felolva­
sásomban foglalt elvi kijelentéseket. 
Ez okból a magam részéről, — a 
továbbvivő felebbezésnek nem látom 
szükségét.

Soraim szives közléséért fogadja 
tek. Szerkesztő ur hálás köszönetem 
kifejezéséi.

Kiváló tisztelettel vagyok hive
Homoródalmás, 1910 jan. 26.

Kriza Sándor.
*E rovat 

a felelős.
alatt közlőitekért a beküldő

Szerk.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Czirmes Bálint urnák Székelykeresztur. 

Gagyi Lajoshoz int. válasza e számra későn 
érkezett. A lap az ön elmére múlt évi de­
cember közepe óta rendesen megy. Csodál­
juk tehát, hogy mégis másoktól kapott a 
közleményekre figyelmeztetést.

A kis gyermek
elpusztul?

Adjon neki Scott-féle csukamajolaj
EmilisiÓt és örömmel fogja tapasz­
talni, hogy állapota azonnal jobbra 
fordid, hogy csakhamar fejlődésnek 
indul és jókedvűvé válik.

A Scott-féie Emulsiő
már gyakran visszaszólitotta szülőik­

nek szeretett gyerme- 
halál kapujá­

éitól.

jpJSCOTT-féle [ninisió
legkiválóbb, úgy t'sz- 

«■||laság, valamint az 
g|.Keinészthetőség és gyors 
r e” hatás tekintetében. 

Egy eredeti üveg óra ti KüOf. 
Kapható minden gyógytárban.

_ K’9n
>B.S^küket
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hogy » hirdetések
gondos átolvasása H a c 7 rí ó r*o I ac 7
Önnek valószínűleg lldb£lldl d StJbZ,

Aki nálunk hirdetik sikere 
A hirdetés szövegezésében 2*2:
sen segítünk; kívánatra |<|jS6t is boszerzünk.

II • J r : „I, ~A\ történő megrendeléseinélHirdetőink neu »Szókely-Udvarhely^re
_____________________  szíveskedjék hivatkozni.

2vEeg\tii"vó.

Az „Első Székely Házi-ipari Or­
szágos Szövetkezet“ 1910. év. február 
lw 15 én d. u. 2 ómkor a várme­
gyeház kistermében tartja III-ik ren­
des közgyűlését.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bi­

zottságnak felmentése iránti hatá­
rozat.

! 2. Az igazgatóság és felügyelő bi­
zottságnak megválasztása.

3. Módosított alapszabály megálla­
pítása és elfogadása.

A közgyűlésre a t. Tagokat tisz­
telettel meghívja:

Székelyudvarhelyt, 1910. év január 
hó 28-án.

Az igazgatóság.

Ad: 7950—909. kig.
HIRDETMÉNY.

Közzéteszem, hogy Székelyudvar­
hely város területen levő összes 
ürszékek tisztítása 1910 évtől 6 
évre hévbe adatik.

Felhívom azokat, a kik ezen ür- 
széktakarilásl elvállalni óhajtják, 
azok ajánlataikat Székelyudvarhely 
város tanácsánál 1910. évi február 
10 ig egyszáz korona bánatpénzzel 
együtt adják be.

A bérbeadásra vonatkozó felléte 
lek a városi tanácsban megtekint­
hetők.

Székelyudvarhely város tanácsa, 
1910. j inuár 25.

Gotthárd János 
polgármester.

Lenvétel és lenmag-
aIhíIíÍ V Fiedler János szekely- 
“ldAldiBe keresztúri lenkikészitő 
gyára közhírré teszi, hogy átvesz 
báimely mennyiségű kinyöt ' agy le­
kaszált lenet a legmagasab árban. 
Továbbá lenveies céljaira valódi 
• Orosz• Pernúa i lenmagot tonnán­
ként a mely circa 85 kgr. lartalmu 
20 korona készpénzfizetési árban 
a budap'sii állomástól adhat. Mini- 
hog v ezen velőmagból a rendel ke­
zesre álló mennyis-g már nem 
nál-v, érdekellek kéretnek megrende 
leseiknek mielőbbi meglétekre. A 
uyti » vezetőség.

bői n rmelők és bornagykereskedők
3?I e d g y e s.

Legjobb beszerzési forrás ter- 
més/ctadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajattermésü és 

vörös borok.

Bodega Székelyudvar­
helyt Petöfi-u. 
16. szám alatt.

Természetes jó "bor és kitűnő sör 
kiszolgáltatása ülő és álló vendé­
geknek (zárt palackokban). Vidéki 
vendégek fogattal és anélkül való 
beszállása. Szives látogatást kér: 
Albert Péter tulajdonos.

o :h!
Fevnengel Gyulai székely- 
mi várhelyi bornagykeres- 

kedönéi
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

TALÁLÓS 000 
000 KÉRDÉS.

—-----o-------
Miért apróhirdetés

az apróhirdetés ?
mert néhány

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot lehet hirdetni és Így 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember
mindenféle ál lést

kínál vagy keres,
mindenféle terményt

kínál vagy keres,
lakást

kinél vagy keres,
mindenféle bútort

kínál vagy keres,
mindenféle ipari cikket

kínál vagy keres,
a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si­
kerrel segítik elő a kínálat és 
kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük­

ség diktálja :

apróhirdetést
kell feladni a

„Székely-Udvarhely44-ben.
Apró a hirdetés, 
apró a költség!

Amortizáeiós
tisztviselői kölcsön

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

az „O. in. B. Alt. tiszt­
viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége“. 
rcLozs xt.ak 

1 erenc József-ut 7. szám a 
Válaszbélyeg csatolandó.

Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők ; Karpáti 
Béla és '1 rautir.ann Henrik. Társszer­
kesztők : Kuntner Hóhért, Szél Jené, 
Ssengeri Kané. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél Ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Sztrl-esztöség és kiadóhivatal : Budapest,IX., Mes- 
i<jr-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiv.

i

MIÉRT I

nem előfizetője Ón is

flZÜZLH
cimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a lei!jobb m gyár ke rs 
linlvlmi szaklap. Két korona 
csakegy nopvedévre e lapnak 
ejőfizc'ési dija. — "
Aki c csekély eszeget „AZ ÜZLEr-‘-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu- 
talványszámotingven küld a ki adó- 
hival h'udagest, V. Sas-utza. 12. S7

$888888®8888888888888888

A ..Vasárnapi újság“ január 30- 
iki száma nagy érdekességü képet 
közöl • Hegedűs László rajzát József 
főherceg jelmezbáljáról, a művésznek 
,, helyszínén fölvett vazlatai alapján. 
A lap első helyén dr Mészáros Gyu­
la közleménye áll a baskírokról, a 
haskir-földön fölveti képekkel. A 
konstantinápolyi Csiraganpalota égé­
sét, a budapesti francia otthont, a 
budapesti utca uj specialitását, a 
Messenger boyt érdekes képek mu­
tatják he. Szépirodalmi olvasmányok: 
Nagy Zoltán és Kosztolányi Dezső 
verse, Szemere György regénye, Rá- 
; ősi Viktor regenyes korrajza a pá­
risi kommünről, Hrabovszky Julia 
elbeszélése Egyéb közlemények : 
Oláh Gyula cikke az ébredés korsza­
káról, színház, tárcacikk a bélről s a 
rendes heti rovatok: Irodalom és 
művészet sakkjáték stb. A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyed évre 4- 
K a „Világkrónikáival együtt 4 
K 80 filer. Megrendelhető a »Va­
sárnapi Újság« kiadóhivatalában (Bu­
dapest,, IV. kerület., Egyelem utca 4 
szám ) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“ a legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

ey Védjegy: „Horgonyt4 -OH
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Liniment. Capsici ,eomp., 
a3Horgony-Pain*Expeller

pótléka
egy lógjon' bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
—.... ■■«08Úznál és meghűléseknél^»«»......... »

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest.
Bí Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Névjegyek., 
Meghívók, 
Eljegyzést 
és Esküvői 

valamint gyász­
jelentések,

úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái és 
könyvkötői műn 
hálátok Ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek
Be légii Pál

villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv­
kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 

81. sz. alatt.

Vidéki megrendelése­
ket azonnal elintéz.

Magyar királyi <§p államvasutak.
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Segesvár (126, 133) — érk. 
Ftíhércgyháza — —
Bún 21L sz. ői ház — 
Héjasfalva (126) —érk.
Ujszékely 2. sz. őrház 
Alsóholdogfalva — —
Székel ykercsziur 
Br'lhfalva 6 sz. őrh.iz 
Kisgalumbfalva 
Nagygshi mbfnlva —
Bogoz — — —
Bikáiéivá 11. sz. őrház 
Széltelyudvitrliely § 
S/.rkrlvkocsárd — érk. 
Maros-Vásáh'ly —

Dada (Borszék-fürdő) ind. 
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Nyomatott Hclcgh Pál villám-motoros könyvnyomlaió-intczetchen Székelyudvarholyl. 1910.
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